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Αλεξ/πολη, 22/04/2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: 1. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ & ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

            2. ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ & ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

ΘΕΜΑ: ΧΡΗΣΙΜΗ Η ΙΔΡΥΣΗ ΣΧΟΛΗΣ ΔΑΣΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ-ΥΛΟΤΟΜΙΑΣ 
ΚΑΙ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΩΝ ΣΤΟ ΣΟΥΦΛΙ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΤΟΝΩΣΗ ΜΤΗΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ! 

Είναι γεγονός πως το καταστροφικό πέρασμα της πύρινης λαίλαπας που 
εκδηλώθηκε το θέρος του 2023 και κατέκαιγε επί δεκαεπτά (17) συνεχόμενων 
ημερών, έπληξε βαρύτατα τον Ν.Έβρου, προκαλώντας ισχυρότατα πλήγματα 
στη τοπική κοινωνία & ιδιαίτερα στο Σουφλί. 

Υπό το βάρος αυτής της εξαιρετικά δυσμενούς συγκυρίας, η Πολιτεία έδειξε 
αποφασιστικότητα, δρομολόγησε μια δέσμη παρεμβάσεων για την 
ανασυγκρότηση της παραμεθορίου περιοχής. 

Από την άμεση σύσταση της ειδικής Επιτροπής Ανασυγκρότησης του Έβρου, 
έως την επίσκεψη του Πρωθυπουργού, Κυριάκου Μητσοτάκη, τον Οκτώβριο 
του 2024 & την εξαγγελία συμπαγούς πλέγματος πολιτικών, ύψους 2.7 δις 
ευρώ, επιδιώκοντας να μετατρέψει το ατύχημα σε ευτύχημα & την κρίση σε 
ευκαιρία, για την πολύπλευρη θωράκιση και ολική επανεκκίνηση του Νομού. 

Λαμβάνοντας υπ' όψιν τα ανωτέρω και δεδομένου πως ο Δήμος Σουφλίου και 
το εμβληματικό Δάσος της Δαδιάς-Λευκίμμης δοκιμάστηκαν σκληρότατα, 
εισηγούμαι την ίδρυση δύο εκπαιδευτικών δομών, ικανών να προστατεύσουν 
σε μεγάλο ποσοστό το ανεκτίμητης αξίας φυσικό μας κεφάλαιο. 

Ειδικότερα, προτείνεται η ίδρυση Σχολής Δασοπροστασίας-Υλοτομίας, καθώς 
και Παραρτήματος της Σχολής Πυροσβεστών, με έδρα το Σουφλί και 
εκπαιδευτικό-επιχειρησιακό πεδίο το Δάσος της Δαδιάς Λευκίμμης. 

Κατ΄ αυτόν τον τρόπο, αφενός προκρίνεται η ορθολογική διαχείριση και η 
ανθρώπινη προστασία του φυσικού μας πλούτου και αφετέρου αξιοποιούνται 
ευφυώς τα ιδιαίτερα γεωγραφικά χαρακτηριστικά της περιοχής, τα οποία και 
παρέχουν το πλέον κατάλληλο πεδίο πρακτικής και επιχειρησιακής 
εκπαίδευσης σπουδαστών και στελεχών. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4695

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2026
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Την ίδια στιγμή, η περιοχή θα ενισχυθεί ουσιαστικά, με διαρκή και 
οργανωμένη ανθρώπινη παρουσία, πυροσβεστικό  δυναμικό, οχήματα, 
εξοπλισμό και λοιπά αναγκαία μέσα για την έγκαιρη ανίχνευση και την άμεση 
αντιμετώπιση πυρκαγιών, ώστε να αποτραπεί η επανάληψη της 
προαναφερθείσας εφιαλτικής εμπειρίας του 2023. 

Η υλοποίηση των ως άνω προτάσεων δύναται να συμβάλει στην ανάσχεση 
της πληθυσμιακής αιμορραγίας που συνεχίζει να πλήττει, με ολοένα 
εντονότερους ρυθμούς, την ακριτική μας ζώνη, στο σύνολό της, 
προσφέροντας πολλαπλά πλεονεκτήματα στη τοπική κοινωνία &  οικονομία. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε: 

- Προτίθεστε να εξετάσετε την ίδρυση Σχολής Δασοπροστασίας–Υλοτομίας 
και Παραρτήματος της Σχολής Πυροσβεστών, με έδρα το Σουφλί, πεδίο 
εκπαίδευσης το Δάσος της Δαδιάς–Λευκίμμης και Διαλέκτες τους Καθηγητές 
των Τμημάτων Δασολογίας-Δασοπονίας & Αγροτικής Ανάπτυξης,  
Ν.Ορεστιάδας του ΔΠΘ με στόχο την προστασία του φυσικού μας πλούτου 
και την ζωοδότηση της παραμεθορίου περιοχής; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής Έβρου 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ 

 

 

 




